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VISTO el expediente relativo a la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia, interpuesta en contra del Servicio de Administración Tributaria, se 
procede a emitir la presente resolución con base en los siguientes: 

 
R E S U L T A N D O S 

 
I. Con fecha cuatro de octubre de dos mil veintitrés, este Instituto fue notificado de 
la determinación de fecha dos de octubre del mismo mes y año, por medio de la 
cual, el Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación emitió la sentencia 
definitiva en la controversia constitucional 280/2023, en la que determinó 
procedente y fundada la citada controversia y en su resolutivo CUARTO señalo: 
 

“[…] 
 
CUARTO. Se autoriza al Pleno del Instituto Nacional de Transparencia Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales a sesionar con menos de cinco personas 
comisionadas presentes, siempre y cuando lo haga con la totalidad de sus 
comisionadas y comisionados designados y de manera colegiada como lo dicta la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo 6, apartado A, 
fracción VIII, en términos de lo resuelto en apartado VIII de esta ejecutoria. 
 
[…]” 

 
II. Con fecha siete de febrero de dos mil veinticuatro, se presentó en este Instituto 
Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, mediante la Plataforma Nacional de Transparencia, un escrito de 
denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, en contra del 
Servicio de Administración Tributaria, en el cual se señala lo siguiente: 

 
Descripción de la denuncia:  
 
“La nota (aclaratoria) no corresponde al primer semestre informado. Se refieren al 
segundo semestre 2023.” (Sic) 

 
En el apartado “Detalle del incumplimiento” de la denuncia que genera la Plataforma 
Nacional de Transparencia, se observa que la obligación de transparencia 
denunciada consiste en el formato 44a LGT_Art_70_Fr_XLIV de la fracción XLIV 
del artículo 70 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública (Ley General), relativa a las Donaciones en dinero realizadas, y se 
señalaron como denunciados los dos semestres de dos mil veintitrés. 
 
III. Con fechas siete de febrero de dos mil veinticuatro, la Secretaría de Acceso a la 
Información de este Instituto, asignó el número de expediente DIT 0051/2023 a la 
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denuncia presentada, y, por razón de competencia, se turnó a la Dirección General 
de Enlace con la Administración Pública Centralizada y Tribunales Administrativos 
(Dirección General de Enlace), para los efectos del numeral Décimo primero de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública (Lineamientos de 
denuncia). 
 
IV. Con fecha siete de febrero de dos mil veinticuatro, la Secretaría de Acceso a la 
Información, mediante correo electrónico, remitió el oficio INAI/SAI/0105/2024, el 
turno y escrito de denuncia a la Dirección General de Enlace, a efecto de que se le 
diera el trámite correspondiente, de conformidad con lo dispuesto en los 
Lineamientos de denuncia. 
 

V. Con fecha nueve de febrero de dos mil veinticuatro, la Dirección General de 
Enlace admitió a trámite la denuncia presentada por la persona denunciante, toda 
vez que el escrito de mérito cumplió con los requisitos de procedencia previstos en 
el artículo 91 de la Ley General y el numeral Noveno de los Lineamientos de 
denuncia. 
 
VI. Con fecha nueve de febrero de dos mil veinticuatro, la Dirección General de 
Enlace realizó una verificación virtual en la vista pública del Sistema de Portales de 
Obligaciones de Transparencia (SIPOT) al contenido correspondiente al formato 
44a LGT_Art_70_Fr_XLIV de la fracción XLIV del artículo 70 de la Ley General, 
relativa a las Donaciones en dinero realizadas, de la cual se advirtió lo siguiente: 
 

• Que, para el primer semestre de dos mil veintitrés, se encontraba un registro 
publicado, como se aprecia a continuación: 
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• Que, para el segundo semestre de dos mil veintitrés, se encontraba un 
registro publicado, como se aprecia a continuación: 
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VII. Con fecha doce de febrero de dos mil veinticuatro, mediante correo electrónico 
y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de los Lineamientos de denuncia, 
la Dirección General de Enlace notificó a la persona denunciante la admisión de la 
denuncia presentada. 
 
VIII. Con fecha doce de febrero de dos mil veinticuatro, mediante la Herramienta de 
Comunicación y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de los Lineamientos 
de denuncia, se notificó a la Unidad de Transparencia del Servicio de 
Administración Tributaria la admisión de la denuncia, otorgándole un plazo de 
tres días hábiles contados a partir del día hábil siguiente de su notificación, para que 
rindiera su informe justificado respecto de los hechos o motivos denunciados, de 
conformidad con el numeral Décimo sexto de los Lineamientos de denuncia. 
 
IX. Con fecha quince de febrero de dos mil veinticuatro, se recibió a través de la 
Herramienta de Comunicación, el oficio número 700-09-05-00-00-2024-013 de la 
misma fecha de su recepción, dirigido al Director General de Enlace con la 
Administración Pública Centralizada y Tribunales Administrativos, remitido por el 
Administrador de Acceso a la Información y Enlace ejecutivo del sujeto obligado, a 
través del cual señaló lo siguiente: 
 

“[…] 
 
Al respecto, se remite informe justificado elaborado por la Administración General de 
Recursos y Servicios adscrita al Servicio de Administración Tributaria, mediante el cual 
se atiende lo requerido en el acuerdo de admisión del expediente en comento. 
 
Por lo antes expuesto, se solicita a esa Dirección General, tener por atendido en tiempo 
y forma el requerimiento realizado respecto del expediente DIT 0051/2024. 
 
[…]” (Sic) 

 
Asimismo, a su informe justificado el sujeto obligado adjuntó copia simple del oficio 
sin número de referencia, de fecha quince de febrero de dos mil veinticuatro, dirigido 
al Director General de Enlace con la Administración Pública Centralizada y 
Tribunales Administrativos, remitido por el Administrador de Recursos Materiales “4” 
del sujeto obligado, a través del cual señaló lo siguiente: 
 

“[…] 
 
ÚNICO.- Derivado de la manifestación señalada por el denunciante, consistente en “La 
nota (aclaratoria) no corresponde al primer semestre informado. Se refieren al segundo 
semestre 2023.” (sic), misma que se encuentra relacionada con la obligación señalada 
en la fracción XLIV del artículo 70 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública, la cual dispone:  
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“XLIV. Donaciones hechas a terceros en dinero o en especie;” 

 
Se informa que, de la revisión efectuada por este Órgano Administrativo 
Desconcentrado a la información publicada dentro del Sistema de Portales de 
Obligaciones de Transparencia (SIPOT) en cumplimiento al formato a de la fracción en 
cita, se realizaron las acciones oportunas en el aparado de Nota para la correcta 
visualización de la información, con la finalidad de dar certeza a la justificación expuesta 
por este Sujeto Obligado respecto a la falta de información dentro del primer semestre 
del año 2023, situación que podrá corroborar ese H. Instituto con la verificación virtual 
que se realice al SIPOT. 
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(Calidad de imágenes de origen) 
 
Derivado de lo anterior, se concluye que la denuncia ha quedado sin materia, en virtud 
de que la información de la fracción XLIV del artículo 70, se encuentra actualizada de 
manera pública dentro del SIPOT, y atendiendo a los periodos de actualización y 
conservación de la información, de conformidad con la normatividad aplicable. 
 
[…]” (Sic) 

 
X.  Con fecha dieciséis de febrero de dos mil veinticuatro, la Dirección General de 
Enlace realizó una segunda verificación virtual en la vista pública del SIPOT al 
contenido correspondiente a el formato 44a LGT_Art_70_Fr_XLIV de la fracción 
XLIV del artículo 70 de la Ley General, relativa a las Donaciones en dinero 
realizadas, de la cual se logró advertir lo siguiente: 
 

• Que, para el primer semestre de dos mil veintitrés, se encontraba un registro 
publicado, como se aprecia a continuación: 
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• Que, para el segundo semestre de dos mil veintitrés, se encontraba un 
registro publicado, como se aprecia a continuación: 
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C O N S I D E R A N D O S 
 
PRIMERO. El Pleno del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales, es competente para conocer y 
resolver el presente asunto, en términos de la sentencia definitiva emitida por el 
Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la controversia constitucional 
280/2023, con fundamento en los artículos 6o, apartado A, fracción VIII, de la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 63 y 96 de la Ley General 
de Transparencia y Acceso a la Información Pública, publicada en el Diario Oficial 
de la Federación el cuatro de mayo de dos mil quince; 6, 10, 12, fracciones I, VIII, 
XXXV y XXXVII y 18, fracciones VII, XIV y XVI, del Estatuto Orgánico del Instituto 
Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, cuya última reforma se publicó en el Diario Oficial de la Federación el 
veinticinco de febrero de dos mil veintitrés, con Nota Aclaratoria publicada en el 
Diario Oficial de la Federación el nueve de marzo de dos mil veintitrés, así como en 
el numeral Vigésimo tercero de los Lineamientos que establecen el procedimiento 
de denuncia por incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia previstas en 
los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública y 69 a 76 la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública, cuya última modificación se publicó en el Diario Oficial de la Federación el 
treinta de abril de dos mil dieciocho. 
 
SEGUNDO. La persona denunciante presentó, mediante la Plataforma Nacional de 
Transparencia, un escrito en contra del Servicio de Administración Tributaria, 
mediante el cual manifestó que, a su consideración, la nota aclaratoria no 
correspondía al primer semestre informado, pues el sujeto obligado se refería al 
segundo semestre de dos mil veintitrés, y seleccionó en el “Detalle del 
incumplimiento” el primer y segundo semestres de dicho ejercicio. 
 
En este sentido, el Servicio de Administración Tributaria señaló a través de su 
informe justificado que se realizaron las acciones oportunas en el aparado “nota” 
para la correcta visualización de la información, a efecto de dar certeza a la 
justificación expuesta respecto a la falta de información dentro del primer semestre 
del año dos mil veintitrés. 
 
En tales consideraciones, la Dirección General de Enlace realizó dos verificaciones 
virtuales, a fin de allegarse de los elementos suficientes para calificar la denuncia 
presentada, analizando el estado que guarda la información en el SIPOT, así como 
lo señalado por el sujeto obligado en su informe justificado, tal como se advierte de 
las imágenes que se precisan en los resultandos VI y X de la presente resolución. 
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Lo anterior cobra relevancia toda vez que, de conformidad con lo previsto en los 
artículos 49, 50, fracción III y 95, segundo párrafo de la Ley General; 91 de la Ley 
Federal; en relación con los numerales Quinto, Séptimo, Centésimo décimo y 
Centésimo décimo quinto de los Lineamientos para la implementación y operación 
de la Plataforma Nacional de Transparencia, artículos 3, 13, 15, 25 y 26 de los 
Lineamientos de la Funcionalidad, Operación y Mejoras de la Plataforma Nacional 
de Transparencia, dicha Plataforma está integrada, entre otros, por el SIPOT, que 
constituye el instrumento informático a través del cual todos los sujetos obligados 
ponen a disposición de las personas la información  referente a las obligaciones de 
transparencia contenidas en la Ley General, Ley Federal o Ley Local, según 
corresponda, siendo este el repositorio de información obligatoria de transparencia 
nacional. 
 
TERCERO. En el caso que nos ocupa, la información que integra la obligación de 
transparencia establecida en la fracción XLIV del artículo 70 de la Ley General, se 
debe de publicar conforme a los Lineamientos Técnicos Generales para la 
publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones 
establecidas en el Título Quinto y en la Fracción IV del artículo 31 de la Ley General 
de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los 
sujetos obligados en los portales de internet y en la Plataforma Nacional de 
Transparencia (Lineamientos Técnicos Generales)1, que establecen lo siguiente:  
 

[…] 
 

XLIV. Donaciones hechas a terceros en dinero o en especie; 
 
Los sujetos obligados que sean ejecutores de gasto podrán otorgar donativos siempre 
y cuando lo hagan en los términos de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad 
Hacendaria y su Reglamento, las reglas, requisitos y los modelos de contratos para 
formalizar el otorgamiento de donativos fijadas por la Secretaría de la Función Pública, 
así como, en su caso, por las disposiciones análogas de las Entidades Federativas. Las 
donaciones en especie deberán sujetarse a la Ley General de Bienes Nacionales y 
demás disposiciones aplicables. 
 
Se deberá publicar la información relativa a las “Asignaciones que los entes públicos 
destinan por causa de utilidad social para otorgar donativos a instituciones no lucrativas 
destinadas a actividades educativas, culturales, de salud, de investigación científica, de 
aplicación de nuevas tecnologías o de beneficencia, en términos de las disposiciones 
aplicables”, de acuerdo con el Clasificador por Objeto de Gasto emitido por el Consejo 

 
1 Los formatos que resultan aplicables son aquellos establecidos en los Lineamientos Técnicos Generales 
modificados mediante el Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/EXT01-05/11/2020-03 del Consejo Nacional del 
Sistema Nacional de Transparencia, mismo que fue publicado en el Diario Oficial de la Federación el veintiocho 
de diciembre de dos mil veinte. 
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Nacional para la Armonización Contable, Capítulo 4800, conformado por las partidas 
genéricas 481 a 485, u otros ordenamientos normativos. 
 
La información deberá estar organizada en dos apartados: el primero respecto a las 
donaciones en dinero de forma desglosada; el segundo corresponderá a las donaciones 
en especie (bienes muebles o inmuebles) entregadas a terceros, e incluirá los 
hipervínculos a los correspondientes contratos de donación, en su caso. 
 
Los donativos en numerario deberán otorgarse en los términos de la Ley Federal de 
Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria y su Reglamento, las reglas, requisitos y 
los modelos de contratos para formalizar el otorgamiento de donativos, fijadas por la 
Secretaría de la Función Pública y por las disposiciones análogas de las Entidades 
Federativas. 
 
Los ejecutores de gasto que pretendan otorgar donaciones en especie deberán 
sujetarse a la Ley General de Bienes Nacionales y demás disposiciones aplicables. 
 
En caso de que el sujeto obligado no haya llevado a cabo donaciones a terceros en 
dinero o en especie de acuerdo con sus facultades, atribuciones o conforme a su 
programación presupuestal, deberá especificarlo mediante una nota motivada, 
fundamentada al periodo que corresponda. 
____________________________________________________________________ 
Periodo de actualización: semestral 
Conservar en el sitio de Internet: información que se genere en el ejercicio en curso 
y la correspondiente al ejercicio anterior 
Aplica a: todos los sujetos obligados 
____________________________________________________________________ 
Criterios sustantivos de contenido 
 
Respecto a las donaciones en dinero se especificará: 
 
Criterio 1 Ejercicio 
Criterio 2 Periodo que se reporta (fecha de inicio y fecha de término con el formato 
día/mes/año) 
Criterio 3 Personería jurídica de la parte donataria (catálogo): Persona física/Persona 
moral (por ejemplo: Asociaciones no lucrativas; fideicomisos constituidos por las 
entidades federativas; fideicomisos constituidos por particulares; entidades federativas; 
municipios; organismos territoriales de la Ciudad de México; organismos e instituciones 
internacionales; otro) 
Criterio 4 Nombre(s), primer apellido, segundo apellido del beneficiario de la donación 
(persona física) o razón social (persona moral) 
Criterio 5 Sexo(catálogo): Mujer/Hombre 
Criterio 6 Nombre de la persona física facultada por el beneficiario para suscribir el 
contrato de donación 
Criterio 7 Cargo que ocupa 
Criterio 8 Nombre del(a) servidor(a) público(a) y/o toda persona que desempeñe un 
cargo o comisión y/o ejerza actos de autoridad, facultada por el sujeto obligado donante 
para suscribir el contrato de donación 
Criterio 9 Sexo(catálogo): Mujer/Hombre 
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Criterio 10 Cargo o nombramiento del servidor público 
Criterio 11 Monto otorgado 
Criterio 12 Actividades a las que se destinará (catálogo): Educativas/Culturales/De 
salud/De investigación científica/De aplicación de nuevas tecnologías/De 
beneficencia/Otras 
Criterio 13 Hipervínculo al contrato de donación, protegiendo datos personales del 
beneficiario, mediante resolución del Comité de Transparencia 
… 
 
Criterios adjetivos de actualización 
 
Criterio 29 Periodo de actualización de la información: trimestral 
Criterio 30 La información publicada deberá estar actualizada al periodo que 
corresponde de acuerdo con la Tabla de actualización y conservación de la información 
Criterio 31 Conservar en el sitio de Internet y a través de la Plataforma Nacional la 
información de acuerdo con la Tabla de actualización y conservación de la información 
 
Criterios adjetivos de confiabilidad 
 
Criterio 32 Área(s) responsable(s) que genera(n), posee(n), publica(n) y/o 
actualiza(n)la información 
Criterio 33 Fecha de actualización de la información publicada con el formato 
día/mes/año 
Criterio 34 Fecha de validación de la información publicada con el formato día/mes/año 
Criterio 35 Nota. Este criterio se cumple en caso de que sea necesario que el sujeto 
obligado incluya alguna aclaración relativa a la información publicada y/o explicación 
por la falta de información 
 
Criterios adjetivos de formato 
 
Criterio 36 La información publicada se organiza mediante los formatos 44a y 44b, en 
el que se incluyen todos los campos especificados en los criterios sustantivos de 
contenido 
Criterio 37 El soporte de la información permite su reutilización 
 
[…]” 

 
Del análisis a los Lineamientos Técnicos Generales, se observa que en la fracción 
XLIV del artículo 70 de la Ley General, el sujeto obligado debe publicar la 
información de las donaciones hechas a terceros en dinero o en especie; de manera 
semestral, y deberá conservar en el sitio de internet la información generada en el 
ejercicio en curso y la correspondiente al ejercicio anterior, además de organizar la 
misma a través de los formatos 44a LGT_Art_70_Fr_XLIV y 44b 
LGT_Art_70_Fr_XLIV, no obstante, solo el primero es materia de análisis de la 
presente resolución, por ser el señalado en el detalle del incumplimiento. 
 
Ahora bien, es de recordar que la persona denunciante presentó un escrito por el 
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incumplimiento a la obligación de transparencia prevista en el formato 44a 
LGT_Art_70_Fr_XLIV de la fracción XLIV del artículo 70 de la Ley General, ya que, 
a su consideración, la nota aclaratoria no correspondía al primer semestre 
informado, pues el sujeto obligado se refería al segundo semestre de dos mil 
veintitrés, indicando el primer y segundo semestres del señalado ejercicio, periodos 
analizados en la presente resolución. 
 
Ahora bien, es preciso señalar que se realizó una primera verificación al contenido 
publicado por el sujeto obligado en el formato de la fracción en comento, de la cual 
se identificó que en el primer semestre de dos mil veintitrés no hay información 
asociada a los criterios “personería jurídica de la parte donataria (catálogo)”, “razón 
social (persona moral); en su caso”, “nombre(s) del beneficiario de la donación”, 
“primer apellido del beneficiario de la donación”, “segundo apellido del beneficiario 
de la donación”, “sexo (catálogo)”, “nombre de la persona física facultada por el 
beneficiario para suscribir el contrato de donación”, “primer apellido (s) persona 
facultada para suscribir el contrato  segundo apellido (s) persona facultada 
para suscribir contratos  cargo que ocupa la persona facultada”, “nombre(s) del/la 
servidor(a) público(a) facultado(a) para suscribir el contrato”, “primer apellido del/la 
servidor(a) público(a) facultado(a) para suscribir el contrato”, “segundo apellido 
del/la servidor(a) público(a) facultado(a) para suscribir el contrato”, “sexo 
(catálogo)”, “cargo o nombramiento del servidor público”, “actividades a las que se 
destinará (catálogo)” e “hipervínculo al contrato de donación”; no obstante, el sujeto 
obligado colocó una leyenda en el criterio “nota”, a través de la cual pretendía 
justificar la ausencia de información, como se aprecia a continuación: 
 

 
 

 
 
“Durante el 2do  semestre del 2022, este sujeto obligado no realizó ninguna donación 
en dinero, por lo que no existe información que reportar y se reflejan campos vacíos.” 
(Sic) 
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Al respecto, con relación a la publicación de la nota para justificar la información, es 
importante referir que los sujetos obligados pueden realizarlo bajo ciertos 
supuestos, establecidos de conformidad con la fracción V del numeral Octavo de 
los Lineamientos Técnicos Generales, en donde se menciona lo siguiente: 

 
“[…] 
 
Octavo. Las políticas para actualizar la información son las siguientes: 
… 
 
V. En la sección “Transparencia” donde se difundirá la información pública 
correspondiente a las obligaciones de transparencia, se deberá incluir el número y el 
texto del artículo y de las fracciones y/o incisos, así como un hipervínculo para acceder 
a la información correspondiente. En caso de que respecto de alguna obligación de 
transparencia el sujeto obligado no haya generado información se deberá 
observar lo siguiente: 
… 

 
1. Si el sujeto obligado no generó información en algún periodo determinado, se deberá 
especificar el periodo al que se refiere e incluir una explicación mediante una nota 
breve, clara, y motivada.  

[Énfasis añadido] 

 
Derivado de lo anterior, de conformidad con la fracción V del numeral Octavo de los 
Lineamientos Técnicos Generales, se estima que la nota publicada no es válida 
para justificar la ausencia de información de los criterios del presente formato, toda 
vez que no hace referencia al primer semestre de dos mil veintitrés, si no que se 
pronuncia respecto del segundo semestre de dos mil veintidós, el cual no 
corresponde a lo reportado en el presente caso. 
 
Por otra parte, se identificó un registro publicado en el segundo semestre de dos 
mil veintitrés, el cual no contiene información en los criterios “personería jurídica 
de la parte donataria (catálogo)”, “razón social (persona moral); en su caso”, 
“nombre(s) del beneficiario de la donación”, “primer apellido del beneficiario de la 
donación”, “segundo apellido del beneficiario de la donación”, “sexo (catálogo)”, 
“nombre de la persona física facultada por el beneficiario para suscribir el contrato 
de donación”, “primer apellido (s) persona facultada para suscribir el contrato 
segundo apellido (s) persona facultada para suscribir contratos”, “cargo que ocupa 
la persona facultada”, “nombre(s) del/la servidor(a) público(a) facultado(a) para 
suscribir el contrato”, “primer apellido del/la servidor(a) público(a) facultado(a) para 
suscribir el contrato”, “segundo apellido del/la servidor(a) público(a) facultado(a) 
para suscribir el contrato”, “sexo (catálogo)”, “cargo o nombramiento del servidor 
público”, “actividades a las que se destinará (catálogo)” e “hipervínculo al contrato 
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de donación”; no obstante, el Servicio de Administración Tributaria colocó una 
leyenda en el criterio “nota”, a través de la cual pretende justificar la ausencia de 
dicha información, como se muestra a continuación: 
 

 
 

 
 

“Durante el 2do semestre del 2023, este sujeto obligado no realizó ninguna donación 
en dinero, por lo que no existe información que reportar y se reflejan campos vacíos.” 
(Sic) 

 
Ahora bien, para poder determinar la validez de la nota publicada por el sujeto 
obligado, se procedió a consultar el ACUERDO por el que se establece el Registro 
Único de los Beneficiarios de Donativos en Dinero otorgados por la Federación, y 
las disposiciones generales que deberán observar las dependencias y entidades de 
la Administración Pública Federal para su integración y actualización2, y se identificó 
que, en su regla Sexta, se establece lo que a continuación se transcribe: 
 

SEXTA.- Para la integración y actualización del Registro, las dependencias y entidades 
deberán proporcionar a la Secretaría, por conducto de la UCEGP a través del SIDEOF, 
dentro de los 15 días hábiles posteriores al cierre de cada trimestre, la siguiente 
información: 
 
Presupuesto. 
I. Presupuesto autorizado para el concepto 4800 del Clasificador por Objeto del 
Gasto para la Administración Pública Federal, por partida específica; 
 
… 
 
Identificación de los Donatarios, de acuerdo con la partida específica de gasto afectada: 

 
2 Disponible para su consulta en: 

https://www.dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5476647&fecha=16/03/2017#gsc.tab=0 
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48101 Donativos a Instituciones sin fines de lucro. 
I. Denominación o Razón Social; 
II. Registro Federal de Contribuyentes; 
III. Clave Única de Inscripción ante la Comisión de Fomento de las Actividades de las 
Organizaciones de la Sociedad Civil; 
IV. Domicilio Fiscal; 
V. Figura Jurídica, y 
VI. Entidad Federativa donde se protocolizó su acta constitutiva. 
 
48201 Donativos a entidades federativas y municipios. 
I. Nombre de la Entidad Federativa o Municipio, y 
II. Instancia de Gobierno Estatal o Municipal donataria. 
III. Registro Federal de Contribuyentes. 
 
48301 Donativos a Fideicomisos Privados. 
I. Denominación del fideicomiso privado; 
II. Fideicomitente; 
III. Fiduciario; 
IV. Objeto del fideicomiso, y 
V. Domicilio Fiscal. 
VI. Registro Federal de Contribuyentes 
 
48401 Donativos a Fideicomisos Estatales. 
I. Denominación del fideicomiso estatal; 
II. Entidad Federativa a la que pertenece el fideicomiso; 
III. Institución gubernamental que participa; 
IV. Fideicomitente; 
V. Fiduciario, y 
VI. Objeto del fideicomiso. 
VII. Registro Federal de Contribuyentes 
 
48501 Donativos Internacionales. 
I. Nombre del organismo o de la institución internacional beneficiaria; 
II. Tipo de organismo o institución internacional: 
a) Gubernamental, o 
b)  Privada; 
III. Objeto del organismo o de la institución internacional, y 
IV. Domicilio. 

 
En razón de lo anterior, se estima que el documento en cuestión establece al 
concepto 4800 del Clasificador por Objeto del Gasto para la Administración Pública 
Federal, para el presupuesto designado para donaciones, y a las partidas 48101 
Donativos a Instituciones sin fines de lucro; 48201 Donativos a entidades federativas 
y municipios; 48301 Donativos a Fideicomisos Privados; 48401 Donativos a 
Fideicomisos Estatales; y 48501 Donativos Internacionales como las designadas 
para erogar recursos en dichos términos. 
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En este tenor, la Dirección General de Enlace es competente para allegarse de los 
elementos que considere necesarios para poder resolver las Denuncias por 
Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia, en términos de lo señalado en 
el numeral Décimo séptimo de los Lineamientos de denuncia, que señalan lo 
siguiente:  
 

“Décimo séptimo. A fin de que el Instituto pueda allegarse de los elementos 
necesarios para resolver la denuncia, la Dirección General de Enlace competente 
podrá realizar las diligencias o verificaciones virtuales que procedan y solicitar al 
sujeto obligado que remita informes complementarios, dentro de los siete días hábiles 
siguientes al término del plazo en que el sujeto obligado debe presentar su informe 
justificado.” 

[Énfasis añadido] 
 
En razón de lo anterior, se procedió a consultar lo publicado por el sujeto obligado 
en el formato 21b de la fracción XXI del artículo 70 de la Ley General, relativa al 
ejercicio de los egresos presupuestarios, correspondiente a los cuatro trimestres de 
dos mil veintitrés, con la finalidad de comprobar que el sujeto obligado no realizó 
donaciones que se enmarquen en la erogación de recursos correspondientes a las 
partidas señaladas en párrafos anteriores, y se pudo constatar que el Servicio de 
Administración Tributaria no llevó a cabo donaciones en dinero durante el periodo 
señalado, como se muestra a continuación: 
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Derivado de lo anterior, de conformidad con la fracción V del numeral Octavo de los 
Lineamientos Técnicos Generales, se estima que la nota publicada es válida para 
justificar la ausencia de información de los criterios del presente formato, toda vez 
que se pudo constatar que, como señala en la nota el sujeto obligado, que durante 
el periodo reportado el Servicio de Administración Tributaria no realizó ninguna 
donación en dinero. 
 
Debido a lo anterior, al momento de la interposición de la denuncia de mérito, el 
Servicio de Administración Tributaria incumplía con su obligación de 
transparencia prevista en el formato 44a LGT_Art_70_Fr_XLIV de la fracción XLIV 
del artículo 70 de la Ley General, toda vez que no se encontró publicada la 
información correspondiente al primer semestre de dos mil veintitrés, y la nota 
asociada se determinó incorrecta para justificar la ausencia de dicha información, 
faltando así a lo que disponen los Lineamientos Técnicos Generales, por lo que el 
incumplimiento denunciado resulta procedente. 
 
Por su parte, el sujeto obligado señaló a través de su informe justificado, que se 
realizaron las acciones oportunas en el aparado “nota” para la correcta visualización 
de la información, a efecto de dar certeza a la justificación expuesta por ese sujeto 
obligado respecto a la falta de información dentro del primer semestre del año dos 
mil veintitrés. 
 
En razón de lo anterior, se procedió a realizar una segunda verificación a la 
información publicada por el sujeto obligado en el formato de mérito, de la cual se 
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identificar que, respecto del primer semestre de dos mil veintitrés, el sujeto 
obligado continúa sin publicar información respecto de todos los criterios del citado 
formato, no obstante, durante la sustanciación de la denuncia, cargó una leyenda 
en el campo “nota”, a través de la cual pretendía justificar la ausencia de 
información, como se aprecia a continuación: 
 

 
 

 
 

“Durante el 1er  semestre del 2023, este sujeto obligado no realizó ninguna donación 
en dinero, por lo que no existe información que reportar y se reflejan campos vacíos.” 
(sic.) 

 
Derivado de lo anterior, de conformidad con la fracción V del numeral Octavo de los 
Lineamientos Técnicos Generales, se estima que la nota publicada es válida para 
justificar la ausencia de información de los criterios del presente formato, toda vez 
que señala que, durante el periodo reportado, el sujeto obligado no realizó ninguna 
donación en dinero, en concordancia con el análisis realizado en las fojas 15 a 18 
del presente acuerdo 
 
Por su parte, respecto de la información correspondiente al segundo semestre de 
dos mil veintitrés, esta se encuentra en los mismos términos en que fue analizada 
durante la primera verificación, razón por la que no se estima necesario entrar en 
su análisis. 
 
En tales consideraciones, este Instituto estima PARCIALMENTE FUNDADA la 
denuncia presentada en contra del Servicio de Administración Tributaria, toda 
vez que acreditado que, al momento de la presentación de la denuncia, no se 
encontró publicada la información correspondiente al primer semestre de dos mil 
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veintitrés, y la nota asociada se determinó incorrecta para justificar la ausencia de 
dicha información, no obstante, se pudo corroborar que la leyenda publicada en el 
criterio “nota”, para el segundo semestre de dicho ejercicio, era válida, en términos 
de lo señalado en los Lineamientos Técnicos Generales, lo anterior, respecto del 
formato 44a LGT_Art_70_Fr_XLIV de la fracción XLIV del artículo 70 de la Ley 
General; no obstante, toda vez que durante la sustanciación de la denuncia, el 
sujeto obligado actualizó la nota de manera correcta para el primer semestre de dos 
mil veintitrés, la denuncia deviene en inoperante. 
 
No se omite mencionar que se insta al Servicio de Administración Tributaria para 
que cargue de manera completa y correcta la información correspondiente a las 
donaciones hechas en dinero , para el formato 44a LGT_Art_70_Fr_XLIV de la 
fracción XLIV del artículo 70 de la Ley General, en los plazos determinados para tal 
efecto en los Lineamientos Técnicos Generales. 
 
Por lo expuesto y fundado se:  
 

R E S U E L V E 
 
PRIMERO. Con fundamento en el artículo 96 de la Ley General de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública y el numeral Vigésimo tercero, fracción II, de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, se declara 
parcialmente fundada pero inoperante la denuncia por incumplimiento de 
obligaciones del Servicio de Administración Tributaria por lo que se ordena el 
cierre del expediente de la misma. 
 
SEGUNDO. Se hace del conocimiento de la persona denunciante que, en caso de 
encontrarse insatisfecho con la presente resolución, le asiste el derecho de 
impugnarla ante el Poder Judicial de la Federación, con fundamento en el artículo 
97 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y el 
numeral Vigésimo cuarto, párrafo segundo, de los Lineamientos que establecen el 
procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia 
previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública.  
 
TERCERO. Se instruye a la Secretaría de Acceso a la Información para que, a 
través de la Dirección General de Enlace con la Administración Pública Centralizada 
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y Tribunales Administrativos, notifique la presente resolución a la Unidad de 
Transparencia del sujeto obligado, y al denunciante, en la dirección señalada para 
tales efectos, con fundamento en el artículo 97 de la Ley General de Transparencia 
y Acceso a la Información Pública y el numeral Vigésimo cuarto de los Lineamientos 
que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones 
de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública.  
 
CUARTO. Se instruye a la Secretaria Técnica del Pleno que, con fundamento en lo 
dispuesto en el artículo 45, fracción IV, de la Ley Federal de Transparencia y Acceso 
a la Información Pública, expida certificación de la presente resolución, para los 
efectos legales conducentes. 
 
Así, por unanimidad, lo resolvieron y firman las Comisionadas y el Comisionado del 
Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, Adrián Alcalá Méndez, Norma Julieta Del Río Venegas, Blanca Lilia 
Ibarra Cadena y Josefina Román Vergara, en sesión celebrada el veintiocho de 
febrero de dos mil veinticuatro, ante Ana Yadira Alarcón Márquez Secretaria Técnica 
del Pleno. 

  
 
 

Adrián Alcalá 
Méndez 

Comisionado Presidente 

 

 
 
 

Norma Julieta Del Río 
Venegas 

Comisionada 

 
 
 

Blanca Lilia Ibarra 
Cadena 

Comisionada 

 
 
 

Josefina Román 
Vergara 

Comisionada 

  
 
 

Ana Yadira Alarcón 
Márquez  

Secretaria Técnica del Pleno 

 

Esta foja corresponde a la resolución de la denuncia DIT 0051/2023, emitida por el Pleno del Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, el veintiocho de febrero de dos mil veinticuatro. 
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